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 ΓΕΛ ΥΔΡΑΣ 

 

Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

  

Με τον όρο «ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ» εννοούμε το 
σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να 

πραγματοποιείται αρμονικά, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του 

σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός 

παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία 

των μελών της   σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 

αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική 

πειθαρχία» αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό 

ποιοτικό στοιχείο του  σύγχρονου  σχολείου. 

Η  σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα 

χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να 

ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής 
οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί σύμφωνα με τα πρότυπα και τις 

ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας. 

Σημαντική θεωρείται επίσης η συνεργασία των μαθητικών κοινοτήτων και των 

εκπροσώπων της με τη Διεύθυνση του σχολείου. Σε αυτό το πλαίσιο, οι 3 

πρόεδροι των τμημάτων συνεδριάζουν και συζητούν με τη Διευθύντρια κάθε 

πρώτη Δευτέρα του μήνα ζητήματα του σχολείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός βρίσκεται αναρτημένος στους πίνακες 

ανακοινώσεων κάθε τάξεις του σχολείου  και για την ετήσια επικαιροποίησή 

του ενημερώνονται αλλά και καλούνται να συμβάλουν όλα τα μέλη της σχολικής 

μας κοινότητας με ειδικές συλλογικές δράσεις (ΔΔ, Σύλλογος Διδασκόντων με 

συμμετοχή του Δήμου, των γονέων, των μαθητών). 

Τα θέματα που δεν περιλαμβάνονται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

αντιμετωπίζονται από τη Διευθύντρια και το Σύλλογο Διδασκόντων σύμφωνα 

με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε 

συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΏΝ 

 

Οι μαθητές προσέρχονται στις αίθουσες του τμήματός τους μέχρι τις 8:15. Η 
παραμονή τους έξω από το σχολείο δεν επιτρέπεται. Σε περίπτωση 

καθυστερημένης προσέλευσης, περνούν πρώτα από το Γραφείο της 

Διεύθυνσης. 



Δεν επιτρέπεται η αυθαίρετη αποχώρηση από το σχολείο χωρίς προηγούμενο 

σχετικό αίτημα που θα υποβάλει ,ο ίδιος ο κηδεμόνας τηλεφωνικά  και  γραπτά 

για άδεια εξόδου,  στην διεύθυνση του σχολείου. Σε περίπτωση ασθένειας, 

ενημερώνεται άμεσα ο κηδεμόνας και διευθετείται η αναχώρηση του παιδιού.  

 
Οι αίθουσες καθ’ όλη τη διάρκεια των διαλειμμάτων έχουν τα παράθυρα 

ανοιχτά και  οι μαθητές οφείλουν να αποχωρούν από τις τάξεις τους, μόλις 

χτυπήσει το κουδούνι του διαλείμματος και κατόπιν υποδείξεως του/της 

διδάσκοντος/διδάσκουσας, της τάξης και του εφημερεύοντα έχοντας φροντίσει 

να πάρουν μαζί τους τα απαραίτητα για το διάλειμμα αντικείμενα 

 

Στις αίθουσες διδασκαλίας κατά τη διάρκεια του μαθήματος δεν επιτρέπεται οι 

μαθητές να τρώνε . 

 

 
 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΕ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ Η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

 

▪ Οι μαθητές/τριες  οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς 

τους  καθηγητές  αλλά και τους συμμαθητές τους. 

▪ Τα προβλήματα που  τυχόν προκύπτουν μεταξύ των μαθητών/τριών λύνονται 

με τη διαμεσολάβηση του υπεύθυνου καθηγητή του τμήματος και στη συνέχεια, 

αν αυτό  δεν είναι εφικτό, από και τη Διεύθυνση του σχολείου.  

▪ Δεν επιτρέπεται για οποιοδήποτε λόγο η χειροδικία, οι χειρονομίες, οι 
βωμολοχίες, οι προσβολές και γενικά οποιαδήποτε συμπεριφορά υποβαθμίζει 

την ανθρώπινη προσωπικότητα. Σε περίπτωση παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς 

παρεμβαίνουν κατά περίπτωση ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής, η ΣΕΕ 

παιδαγωγικής Ευθύνης , η δ/ντρια του σχολείου ή ο Σύλλογος Διδασκόντων σε 

συνεργασία με τον γονέα ή τους γονείς. 

▪ Οι μαθητές  οφείλουν να είναι ευπρεπώς ντυμένοι σύμφωνα με την μαθητική 

τους ιδιότητα. 

▪ Οι μαθητές θα πρέπει να μη ρυπαίνουν το σχολικό χώρο αλλά και να 

σέβονται  τη  σχολική περιουσία, δηλαδή τα εποπτικά μέσα και τη 

λοιπή  υλικοτεχνική υποδομή. Φθορές, ζημίες, κακή χρήση, έλλειψη συντήρησης 

της  περιουσίας του σχολείου πρακτικά αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 
δυνατότητες  του σχολείου και παιδαγωγικά εθίζουν το μαθητή στην αντίληψη 

της απαξίωσης της  δημόσιας περιουσίας. Σε περίπτωση φθοράς της σχολικής 

περιουσίας ή απώλειας χρηματικών ποσών, το ζήτημα αντιμετωπίζεται κατά 

περίπτωση (δεν έχει παρατηρηθεί κάποιο εσκεμμένο ή μη φαινόμενο στο 

σχολείο μας ) 



▪ Το σχολείο στηρίζει και ενισχύει τις πρωτοβουλίες των μαθητών και 

μαθητριών  σε συνεργασία με τους γονείς τους για καλύτερες συνθήκες στο 

χώρο. Με τη συμβολή και του Σχολικού Συμβουλίου θα μπορούσαν να 

αξιοποιηθούν περισσότερες δυνατότητες βελτίωσης του σχολικού χώρου.  

▪ Η χρήση των κινητών τηλεφώνων και άλλων ηλεκτρονικών συσκευών που 
διαθέτουν συστήματα επεξεργασίας ήχου και εικόνας απαγορεύεται ρητά στο 

χώρο του σχολείου, σύμφωνα  με σχετικές αποφάσεις του Υπουργείου 

Παιδείας. 

▪ Το κάπνισμα των μαθητών στους χώρους του  σχολείου απαγορεύεται επίσης 

σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας. 

▪ Η  ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία προβλέπει τις συνέπειες για κάθε 

προσπάθεια καταδολίευσης των εξετάσεων, μέσω των  αντιγραφών, των 

υποκλοπών κ.λ.π. 

▪ Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική  συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον 
οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, στη σχολική  περιουσία, στο 

συμμαθητή, από όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της  λειτουργίας 

του, πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα 

θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και 

με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 

πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό 

μέτρο. Η επιείκεια χωρίς όρια καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. 

▪ Θεωρώντας ότι η παιδευτική προσφορά ενός σχολείου δεν πρέπει να 

περιορίζεται στην «εντός των τειχών» διδασκαλία, η καθημερινότητα του 

Λυκείου εμπλουτίζεται με μια ποικιλία δραστηριοτήτων  (εκδρομές, γιορτές, 
καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, πρωτοβουλίες ανακύκλωσης, δράσεις αλληλεγγύης 

κ.λ.π.)  στις οποίες οι μαθητές ενθαρρύνονται να συμμετέχουν.  

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ, ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 

 

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων 

των μαθημάτων ανελλιπής και όχι επιλεκτική. Οι απουσίες των μαθητών και οι 

συνέπειες αυτών, όπως προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, είναι ένα 

σοβαρότατο θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται από κοινού από το 

σχολείο και την οικογένεια. Για το λόγο αυτό το σχολείο ενημερώνει με email  

τον γονέα άλλα και εγγράφως  σε περίπτωση απουσιών  του παιδιού του. 

 



Ο  Γονέας-Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη, τακτική και υπεύθυνη 

ενημέρωση για το μαθητή,  αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο 

για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του 

μαθητή στο σχολείο. 

Θα ήταν σκόπιμο ο κηδεμόνας κάθε μαθητή να προσέρχεται στο σχολείο για 

την τακτική ενημέρωσή του σχετικά με την  επίδοση, επιμέλεια, φοίτηση και 

συμπεριφορά του μαθητή  μετά από τηλεφωνική επικοινωνία  με το σχολείο την 

προηγούμενη ήμερα..  

Θεωρούμε ότι η καλή συνεργασία των Κηδεμόνων και των μαθητών με τους 
διδάσκοντες του σχολείου είναι βασικός παράγοντας του θετικού και 

υποστηρικτικού κλίματος που χρειάζονται οι μαθητές και επενδύουμε σ’ αυτό.  

Σε Έκτακτες καταστάσεις και για την Πανδημία  

Υπάρχει σχέδιο διαφυγής σε περιπτώσεις σεισμού και πυρκαγιάς. Γίνονται 

ασκήσεις ετοιμότητας τρεις φορές το χρόνο και επιμορφωτικές/ενημερωτικές 

δράσεις προς τους εκπαιδευτικούς. 

Ενεργοποιείται το εκάστοτε πρωτόκολλο που βρίσκεται στη σελίδα του 

Υπουργείου Παιδείας για τις έκτακτες καταστάσεις. 

 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Στο σχολείο μας, τους θεσπισμένους  από την πολιτεία θεσμούς (3 
εκπαιδευτικοί/υπεύθυνοι τμημάτων, 1 σύμβουλος σχολικής ζωής πλαισιώνουν 

ομάδες παιδαγωγικής υποστήριξης των μαθητών/τριών μας, ώστε να τους/τις 

στηρίζουμε άμεσα και αποτελεσματικά σε οτιδήποτε χρειαστεί. Θεωρούμε ότι 

η φροντίδα για ένα «καλό κλίμα» σχολείου είναι κάτι που εδώ και χρόνια έχει 

καταφέρει το σχολείο μας αποτρέποντας και προλαμβάνοντας  φαινόμενα βίας  

ενισχύοντας  τις συνεργασίες με τοπικούς φορείς , το δήμο αλλά και την τοπική 

εκκλησία. Δράσεις  που φροντίζουμε να δημιουργούν υγιές κλίμα στο σχολείο 

αλλά και η  υπεύθυνη άσκηση των καθηκόντων των εκπαιδευτικών κατά την 

εφημερία τους. 

   

                                                       Γενικό Λύκειο Ύδρας  

                                             

 


